

# 2010年 中国银行业七大事件盘点

## 1 农行成功上市

国有商业银行股改顺利收官

2010年7月15日、16日,中国农业银行分别在上海和香港两地成功实现公开同步上市,成为A股第三大上市公司、全球第七大上市银行,实现了向境内外大型公众持股银行的重大转变。

**入选理由:**在农行以全球最大IPO的上市记录登陆资本市场后,中国四大国有银行已全部进行股改,这也标志着中国银行业和金融体系更艰难的深层次改革由此启幕。

## 2 货币政策

由适度宽松转向稳健

2010年以来,央行共6次上调存款类金融机构人民币存款准备金率,2次上调银行存贷款基准利率。上调后,银行存款准备金率升至近年最高的18%;同时,加息之后,金融机构一年

期存贷款基准利率则分别提高到2.75%和5.81%。

**入选理由:**表明我国货币政策率先退出“宽松”回归常态,政策目标从应对危机转向应对通胀。

## 3 跨境贸易人民币

结算和投资范围扩大

2010年6月22日,人民银行、财政部、商务部、海关总署、税务总局和银监会联合发布通知,跨境贸易人民币结算试点范围由原先的5个城市进一步扩大至全国各地20个省(自治区、直辖市),不再限制境外地域。

**入选理由:**人民币“走出去”的一个重大步骤。

## 4 “三个办法一个指引”

颁布实施

继2009年7月颁布《固定资产贷款管理暂行办法》、《项目融资业务指引》后,2010年2月



银监会又颁布了《流动资金贷款管理暂行办法》和《个人贷款管理暂行办法》。

**入选理由:**2009年开始到2010年陆续颁布实施的“三个办法一个指引”,初步构建和完善了我国银行业金融机构的贷款业务法规框架,将作为我国银行业贷款风险监管的长期制度安排,有助于提高银行的信贷管理水平,确保银行的稳健发展。

## 5 遏制房价上涨

银行房贷全面收紧

2010年9月29日,人民银行会

同银监会印发《关于完善差别化住房信贷政策有关问题的通知》,明确了暂停发放第三套及以上住房贷款等相关规定,坚决遏制房地产市场投机行为。

**入选理由:**史上最严厉的房地产调控政策。要求银行房贷全面收紧,使得市场交易量大幅度减少。

## 6 银行业集体出海

国际化战略稳中加快

2010年,中国银行业集体出海步伐稳中加快,“走出去”方式更趋理性,无论是境外资产质量还是境外资产、利润所

占集团相应总额之比都在不断提高,全球综合服务能力显著上升。

**入选理由:**是我国银行借危机时间窗口加速国际化的成功表现。

## 7 应对资本压力

商业银行启动再融资

在2009年大量放贷以及2010年监管层资本“红线”的双重压力下,以国有大型银行为主体,国内商业银行纷纷启动资本市场再融资。

**入选理由:**业务扩张必须与资本扩张相一致。



黄金,  
钱途在哪里?

一直以稳健著称的硬通货黄金,去年硬是走出了年内三创历史新高“疯狂”走势。

进入2011年,黄金市场是否还能延续去年的辉煌呢?业内人士认为今年黄金市场或有可能大起大落,但仍有冲刺1600美元/盎司的可能。

今年黄金市场主要有下面因素影响:一是美元弱势不改,美国执行货币宽松政策和大量印发钞票,都有可能进一步加大全球通胀预期,促使黄金的避险功能进一步增强;二是欧洲债务危机的影响依然存在,投资者对资金的避险需求和信用货币(欧元和美元)的信心不足,也导致投资市场对硬通货黄金的货币职能得到进一步体现都有可能进一步助推金价。

市场分析师表示,今年黄金走势预计较难出现单边上扬的行情,但不排除冲刺1600美元/盎司高点的可能,年涨幅或能达到20%。

分析师认为,这一轮黄金涨势可分为三个阶段,第一阶段是受美元贬值影响;第二阶段受投资需求影响;第三阶段是到达一定的高点后,受疯狂买入影响。

## 3万新春大礼包,农行派发“家家悦”

兔年新春将至,烟台农行祝福,为答谢全市金穗贷记卡用户伴随农行一起发展、见证农行上市、与农行携手壮大的恩情,体会“大行德广、伴你成长”的快乐,烟台市农行在辞旧迎新之际,不忘回报老朋友,准备了3万元的春节大礼包,在我市“家家悦”超市派发,与全市金穗贷记卡用户喜迎兔年、欢度春节。

农行新春大礼包派发时间为2011年1月19日至2月2日,凡在派发期间,持农行金穗贷记卡单笔消费满500元(含),1000元以下,派发50元“家家悦”购物卡一张,单笔消费满1000元(含),派发100元“家家悦”购物卡

一张,同名金穗贷记卡,同日按单笔最高刷卡额,只能派发一次,3万大礼包,先刷先得,全部派发完毕,本次活动自然终止。

符合上述新春礼包领取条件的金穗贷记卡用户,凭以下家家悦超市POS小票,到参加活动的家家悦超市驻地农行领取。礼包领取截止时间为:2011年2月11日。



农行3万新春大礼包派发活动  
咨询电话:15318656288

家家悦超市所在市(区)	家家悦超市参加活动名单	礼包领取电话
芝罘区	东方电子店	6675831
	进德店	
	幸福河店	
	新海阳店	
	金沟寨店	
	新亚店	
	福安店	
海阳市	所有家家悦超市	3225071
栖霞市	所有家家悦超市	5212451
莱阳市	所有家家悦超市	7333890
龙口市	所有家家悦超市	8545719
蓬莱市	所有家家悦超市	5608565
开发区	开发区一店	6331023
	开发区二店	
	福山区五店	
长岛县	长岛县家家悦超市	3211703
莱州市		2198098

○资讯  
烟台农行2011  
新春音乐会“醉”港城

“潮起潮落休戚共,日月星辰同辉煌”为了答谢新老顾客对农行的支持与厚爱,1月13日下午3时30分,中国农业银行烟台市分行在烟台大剧院隆重举行2011年新春音乐会。这也是该行为回馈社会各界、奉上新春祝福而举办的盛宴。

此次音乐盛宴由著名指挥张国勇执棒,青岛交响乐团演奏,还特别邀请了男中音歌唱家闫华以及女歌星赵小平联袂演出。2011年新春来临之际,烟台再次奏响盛世华章。来自烟台农行的高端客户以及各界人士被美妙的音乐所陶醉。

韩永培 孟海杰

## 存款准备金率将再上调 大型银行达19%

中国人民银行14日晚间宣布,从2011年1月20日起上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这是人民银行2011年以来首次上调存款准备金率,也是去

年以来的第7次上调。

此次上调后,大型金融机构存款准备金率将达到19%,创出历史新高,中小金融机构的存款准备金率将达到15.5%。

### 上调存款准备金率背景

1.去年12月份的消费者价格指数(CPI)升幅可能超过5.1%。

2.12月份,人民币贷款增加4807亿元,全年贷款增加

7.95万亿元。

3.央票发行利率与市场利率大幅度脱节。从历史来看,当央票收益率超过一年定存利率时,市场对加息或上调存款准备金率的预期将快速上升。

## 美元反戈 黄金遭遇新年第一考

金价在新年的首演让人大跌眼镜,从3日市场逐渐恢复交易,连续走出5日下跌行情,跌幅累计接近50美元,如何解释这波行情?

欧债危机和朝韩局势曾是此前支撑金价的重要因素,但在新年开盘的头一周,朝韩局势并没有更新的消息传出,而欧元区的信用危机也较为温和,这使得黄金缺少重要利好,买盘不敢贸然跟进,高位出现了大量抛盘,打压了价格。

受欧债危机重燃、美元回落以及自然灾害等众多因

素影响,上周(1月10日-14日)国际金价弱势反弹。不过,在风险偏好总体回落、技术形态已破的情况下,中短线继续看淡黄金,谨慎操作。但整体而言,近期由于美元的强势,黄金走势偏弱,想一波重新回到高位难度很大,先止跌再调整或许更为现实。

基于分析,建议TD投资者可考虑在震荡区间内进行高抛低吸的操作,控制仓位和风险;实物金条投资者可继续持有,长期看涨目标不变,不用太在意短期波动。

